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WAŻNE TELEFONY
Urząd Gminy Dopiewo: 
61 814 83 31, 61 814 80 92 (fax)

Straż Gminna w Dopiewie 
(7:30-22:00): 512 457 977

Straż Pożarna: 998

Komenda Miejska Straży Pożarnej 
w Poznaniu: 61 82153 00

Policja: 997

Komisariat Policji w Dopiewie: 
519 064 612, 61 841 32 30

Gminna Biblioteka Publiczna  
i Centrum Kultury w Dopiewie: 
61 814 82 23

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Dopiewie: 
61 814 82 62

Centrum Usług Społecznych  
w Dopiewie: 61 814 80 20

Zakład Usług Komunalnych  
Sp. z o.o. w Dopiewie: 61 814 82 31

Bieżące Utrzymanie Dróg:  
61 81 48 315

Spółka Wodna w Dopiewie:  
 607 032 085

Pogotowie ratunkowe: 999

Pogotowie energetyczne: 991

Pogotowie gazowe: 992

Telefon Antysmogowy: 722 323 362

Pomoc doraźna i nocna dla Gminy 
Dopiewo (18.00-6.00)

Skórzewo, ul. Poznańska 131/3: 
61 307 73 07

POMOC MEDYCZNA

Centrum Medyczne Dąbrówka: 
535 404 099

Przychodnia Zespół Lekarzy Ro-
dzinnych w Dopiewie: 61 814 83 21

Przychodnia Bonus w Skórzewie: 
61 814 36 25

Dop Med Centrum Zdrowia: 
455 501 509   

JJ Clinic: 798 459 100

Centrum Usług Medycznych 
Dąbrowa: 510 963 049, 575 859 700

Gminne Centrum Zarządzania 
Kryzysowego:  603 503 859

Przypominamy Państwu o koniecz-
ności wymiany wodomierza ogrodo-
wego, który jest Państwa własnością. 
Wymiana wynika z obowiązku legali-
zacji urządzeń i zapewnia prawidłowy 
odczyty zużycia wody oraz, co ważne 
z punktu widzenia rozliczeń między 
nami, w praktyce pozwala obniżyć 
rachunek za ścieki. 

W związku z wprowadzeniem w ZUK 
systemu radiowego odczytu dla wo-
domierzy głównych, istnieje również 
możliwość zamontowania nakładki ra-
diowej na podlicznikach wodomierzy 
ogrodowych, które spełniają określone 
warunki techniczne i mają co najmniej 
trzy lata ważnej legalizacji. Posiadanie 

WYMIANA WODOMIERZY	
wodomierza głównego i ogrodowego 
z odczytem radiowym ułatwia obsługę 
i zwalnia z obowiązku samodzielnego 
podawania odczytów.

Rekomendujemy skorzystanie z wodo- 
mierza firmy Apator, model JS1,6smart-
TI/IR – DN15, przystosowanego do od-
czytu radiowego, zamontowanie którego 
również oferujemy. Więcej informacji na 
temat wymiany i możliwości montażu 
nakładek radiowych znajdą Państwo na 
stronie internetowej ZUK oraz w Biurze 
Obsługi Klienta.

Maciej Koska 
Prezes Zakładu Usług  

Komunalnych Sp. z o.o.

Zapraszamy mieszkańców na spo-
tkanie informacyjne dotyczące dofinan-
sowania wymiany źródła ogrzewania 
w ramach Programu Priorytetowego 
„Czyste Powietrze”, które odbędzie się 
w piątek 17 kwietnia o godz. 13:30.

Wydarzenie zostanie zorganizowa-
ne w sali konferencyjnej Urzędu Gminy 
Dopiewo przy ul. Leśnej 1c (I piętro). 
Podczas spotkania przedstawione zo-

SPOTKANIE DLA MIESZKAŃCÓW
staną obecne założenia programu oraz 
rodzaje przedsięwzięć. Będzie to okazja, 
aby poznać warunki dofinansowania oraz 
szczegóły dotyczące składania wniosków, 
ich realizacji i rozliczania.

Przypominamy, że wnioski w ramach 
programu „Czyste Powietrze” można 
składać przez cały rok. 

Agata Kowalewicz-Ratajczak 
Referat Ochrony Środowiska

21 kwietnia zapraszamy Mieszkańców 
Gminy Dopiewo na drugi dyżur pracow-
ników Pierwszego Urzędu Skarbowe-
go w Poznaniu. Odbędzie się on w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy Dopiewo 
w godzinach 10:00-13:00.

Za nami już jedno spotkanie, które 
odbyło się 10 marca. Podczas dyżurów 
urzędnicy skarbowi służą pomocą przy 
wypełnianiu deklaracji podatkowych, 
a także pomagają w ich elektronicznym 
przesyłaniu do Urzędu Skarbowego. To 
doskonała okazja, aby w towarzystwie 
specjalistów szybko i sprawnie rozliczyć 
się z podatku za 2025 rok.

DYŻUR URZĘDU SKARBOWEGO
Prosimy Mieszkańców o zabranie ze 

sobą wszystkich dokumentów niezbęd-
nych do rozliczenia podatkowego, w tym 
deklaracji podatkowej za rok 2024. 

Dzięki tej inicjatywie każdy będzie 
mógł uzyskać pomoc w zakresie wy-
pełniania formularzy i uniknąć ewen-
tualnych trudności związanych z roz-
liczeniem. Serdecznie zapraszamy do 
skorzystania z tej możliwości!

Mateusz Szymandera

2 marzec 2026



wójt - felieton

  
Zbliża się koniec pierwszego 

kwartału tego roku, był to dla 
mnie czas spotkań z Państwem i 
rozmów dotyczących kierunków 
dalszego rozwoju Gminy. 

  Znamy potrzeby Mieszkańców 
  Trwające obecnie zebrania wiejskie 

ponownie pokazują, jak dużą wartość 
mają spotkania z Mieszkańcami. Choć 
wszystkie miejscowości Naszej Gminy 
tworzą jedną Wspólnotę, każde z jede-
nastu Sołectw mierzy się z własnymi 
wyzwaniami. Różnią się one tempem 
rozwoju, charakterem zabudowy i infra-
strukturą. Właśnie dlatego tak ważne dla 
mnie jest, aby regularnie się z Państwem 
spotykać, rozmawiać o Waszych sprawach 
i wspólnie zastanawiać się nad kierun-
kami dalszego rozwoju Gminy Dopiewo. 

Te spotkania są doskonałą przestrze-
nią do rozmowy i wymiany opinii. To 
właśnie podczas nich mogę usłyszeć  
o potrzebach, które pojawiają się w co-
dziennym życiu Mieszkańców. Pozwalają 
one także lepiej zrozumieć Państwa per-
spektywę i oczekiwania, których nigdy 
nie udało by się dostrzec nie rozmawiając 
bezpośrednio z Państwem.

Zebrania wiejskie są również do-
brą okazją do rozmów o inwestycjach 
realizowanych przez Gminę Dopie-
wo. Wiele pytań i postulatów dotyczy 
kwestii poprawy bezpieczeństwa oraz 
budowy infrastruktury. Są to sprawy, 
które bezpośrednio wpływają na kom-
fort codziennego życia. Wszystkie po-
stulaty pojawiające się podczas zebrań 
są przez nas analizowane, pod kątem 
m.in. możliwości technicznych i prawnych 

CENNE OKAZJE DO ROZMÓW Z MIESZKAŃCAMI
oraz brane pod uwagę przy planowaniu 
kolejnych działań.

Podczas, każdego z zebrań zachęcam 
Państwa do korzystania z narzędzi, któ-
re rozwijamy. To nie tylko media spo-
łecznościowe Gminy, ale także aplikacja 
mMieszkaniec, w której wprowadzamy 
nowe funkcjonalności, czy też system po-
wiadomień smsowych za pomocą którego 
informujemy o ważnych wydarzeniach 
m.in. zebraniach wiejskich, czy rozpoczy-
nających się konsultacjach społecznych. 
Chcemy być z Państwem w kontakcie, 
dlatego zachęcam do dołączania do na-
szych kanałów komunikacyjnych.

W marcu odbyło się także kolejne 
spotkanie dotyczące planowania wspólnej 
przestrzeni w Palędziu. Podobne spotka-
nie planujemy zorganizować w Skórzewie 
dotyczące zagospodarowania terenu przy 
ul. Ks. Kozierowskiego (przy rampie). Od 
początku swojej kadencji podkreślam, że 
bardzo ważny jest dla mnie dialog oraz 
poznawanie Państwa opinii na tematy 
związane z funkcjonowaniem Gminy. 
Chcę, aby Urząd oraz wszystkie Jednostki 
Gminne działały w taki sposób, bo to 
właśnie dla Mieszkanek i Mieszkańców 
Gminy pracujemy i Państwa potrzeby 
są dla Nas najważniejsze.

Poprawiamy bezpieczeństwo

Jednym z kluczowych tematów jest 
bezpieczeństwo oraz ochrona ludności. 
Nie poprzestajemy na działaniach, które 
udało się zrealizować w poprzednim roku. 
Obecnie trwają prace związane z roz-
budową budynku strażnicy Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Palędziu. Inwestycja 
ta ma na celu poprawę warunków funk-
cjonowania jednostki oraz zwiększenie 
jej możliwości działania.

W tym roku złożyliśmy kolejne 
wnioski o dofinansowania na zada-
nia realizowane w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. 
Dotyczą one między innymi rozbudo-
wy Magazynu Obrony Cywilnej, zakupu 
agregatów prądotwórczych, sprzętu dla 

jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej, 
ubrań i plecaków ewakuacyjnych czy 
wozu do transportu wody pitnej, a także 
szkoleń.

Tak jak zapowiadałem już w poprzed-
nim roku, planujemy przeprowadzenie 
szkoleń dla Państwa. Chcemy, żeby odbyły 
się one w drugiej połowie roku. Ich celem 
będzie nie tylko rozmowa o systemie 
ochrony, przedstawienie możliwych 
zagrożeń, ale przede wszystkim prak-
tyczne działania, jak należy postępować 
w sytuacjach kryzysowych.           

Łączna wartość zadań, o których do-
finansowanie się staramy, wynosi blisko 
1,4 miliona złotych. Obecnie czekamy 
na rozstrzygnięcia konkursów, dlatego 
o dalszych decyzjach, a przede wszyst-
kim o realizacji tych projektów będziemy 
Państwa na bieżąco informować.

Rozwijamy infrastrukturę
Równie ważnym obszarem naszych 

działań pozostaje rozwój infrastruktury 
drogowej. Wprowadziliśmy Kryteria Bu-
dowy Dróg, które pozwolą przygotować 
Plan Budowy Dróg na najbliższe lata. 
Opracowanie pokaże w sposób transpa-
rentny zasady dotyczące wyboru kolej-
nych inwestycji, które powinniśmy jako 
Gmina realizować. Jednym z naszych 
działań jest zwiększenie dostępności ko-
munikacji zbiorowej wśród Mieszkańców 
Naszej Gminy. Dzięki współpracy z PKP, 
w Dopiewcu powstają nowe perony, któ-
rych uruchomienie planuje się w drugiej 
połowie tego roku.

Na zakończenie chciałbym podzię-
kować Państwu za obecność podczas 
zebrań wiejskich, za otwartość oraz 
zaangażowanie w sprawy Naszej Gminy. 
Każda rozmowa, każda uwaga i każdy 
zgłoszony pomysł mają realny wpływ 
na kierunek, w którym wspólnie roz-
wijamy Naszą Gminę. Do zobaczenia 
na kolejnych spotkaniach.

 Wójt Gminy Dopiewo 
Sławomir Skrzypczak
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Gmina Dopiewo znalazła się na 
czwartym miejscu w Polsce wśród 
gmin o najwyższym przyroście 
demograficznym w latach 2009-
2024. Zestawienie zostało przygotowane 
w ramach rankingu „Depopulacja JST 
2009-2024”, który analizuje zmiany 
liczby ludności w gminach.

Ranking opiera się na procentowej 
zmianie liczby mieszkańców na prze-
strzeni piętnastu lat. W 2009 roku gminę 
zamieszkiwało 16290 osób, natomiast 
w 2024 roku liczba mieszkańców wzrosła 
do 31978. W przypadku Gminy Dopie-
wo wzrost ten wyniósł 114,32 proc., co 
czyni ją jedną z gmin wykazujących się 
najwyższym współczynnikiem depopu-
lacji w kraju.

Dopiewo jest jednocześnie gminą 
z najlepszym wynikiem w wojewódz-
twie wielkopolskim. Wyższy procento-
wy wzrost liczby ludności odnotowały 
jedynie trzy gminy w kraju. W każdym 
z przypadków były to także gminy o cha-

DUŻY PRZYROST MIESZKAŃCÓW

rakterze wiejskim, czyli Gmina Stawigu-
da (woj. warmińsko-mazurskie), Gmina 
Kosakowo (woj. pomorskie) oraz Gmina 
Czernica (woj. dolnośląskie).  Na kolej-
nych miejscach rankingu znalazły się 
m.in. Gminy Rokietnica, Lesznowola 
oraz Komorniki.

Z raportu wynika również, że naj-
większy wzrost liczby mieszkańców 
w Polsce występuje w gminach poło-
żonych w pobliżu dużych miast. To wła-
śnie obszary podmiejskie m.in. wokół 
Poznania, Warszawy, Wrocławia czy 
Trójmiasta charakteryzują się najwięk-
szym wzrostem nowych mieszkańców. 
W skali kraju jest to zjawisko wyjątkowe, 
ponieważ w latach 2009–2024 spadek 
liczby ludności dotyczył większości gmin.

Autorami raportu są prof. Paweł 
Swianiewicz z Uniwersytetu Przyrod-
niczego we Wrocławiu, oraz dr Julita Łu-
komska z Uniwersytetu Warszawskiego.

Mateusz Szymandera

NOWY GARAŻ 
W PALĘDZIU

Strażnica Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Palędziu zostanie 
rozbudowana. Wójt Gminy Dopie-
wo Sławomir Skrzypczak podpi-
sał umowę na realizację zadania 
z firmą Projekty i Realizacja Adam 
John z Poznania.

Zakres prac obejmuje budowę dwu-
stanowiskowego garażu dla samochodów 
pożarniczych, pomieszczenia magazy-
nowego oraz łącznika z istniejącym bu-
dynkiem strażnicy. Łączna powierzchnia 
użytkowa rozbudowy wyniesie 256,07 
m². Obiekt będzie jednokondygnacyj-
ny, dostosowany wysokością do funkcji 
pomieszczeń i spójny architektonicznie 
z obecnym budynkiem. W ramach in-
westycji powstanie również utwardzony 
plac przed garażem. 

Wartość zadania to ponad 1,5 mln 
zł, a zakończenie inwestycji planowane 
jest na sierpień 2026 roku. 

Rozwój infrastruktury Ochotni-
czych Straży Pożarnych to inwestycja 
w bezpieczeństwo mieszkańców Gmi-
ny Dopiewo. Nowa inwestycja poprawi 
warunki pracy druhów oraz zwiększy 
gotowość operacyjną jednostki.

MSz

Trwa budowa nowych peronów 
kolejowych, które mają poprawić 
dostęp mieszkańców do transportu 
publicznego. Inwestycja obejmuje 
powstanie dwóch peronów wraz 
z niezbędną infrastrukturą towa-
rzyszącą w Dopiewcu.

W ramach zadania przewidziano 
wykonanie oświetlenia, budowę dojść 
do peronów oraz utworzenie parkingu 
na około 20 miejsc postojowych. Dla 
osób korzystających z rowerów powsta-
nie również specjalna wiata rowerowa, 
umożliwiająca bezpieczne pozostawienie 
ich przed podróżą koleją.

Zakończenie prac planowane jest  
w drugiej połowie 2026 roku. Za reali-

NOWE PERONY W DOPIEWCU	
zację przedsięwzięcia odpowiada spółka 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Prace na 
linii kolejowej nr 3 na odcinku Poznań 
Górczyn – Zbąszynek realizowane są 
w ramach Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności. W związku 
z trwającymi pracami, mogą wystąpić 
chwilowe utrudnienia w ruchu.

Dodatkowo, Gmina Dopiewo planuje 
przebudować ulice Jesionową i Szeroką 
( fragment przyszłej DWT), przy której 
zaplanowano utworzenie około 40 do-
datkowych miejsc parkingowych oraz 
wykonanie nowych nasadzeń zieleni.

Michał Juskowiak

4 marzec 2026
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Gmina Dopiewo we współpra-
cy z Pracownikami Politechniki 
Poznańskiej, opracowała kryteria 
oceny, które posłużą do przygoto-
wania Planu Budowy Dróg. Celem 
opracowania jest wprowadzenie 
zasad pozwalających na wyznacze-
nie priorytetów w prowadzeniu 
inwestycji drogowych w najbliż-
szych latach.

Prace nad dokumentem trwały od 
maja 2025 roku i były prowadzone przy 
współpracy z przedstawicielami Urzędu 

KRYTERIA BUDOWY DRÓG

Gminy Dopiewo. W trakcie przygoto-
wania opracowania odbyło się wiele 
spotkań roboczych z udziałem Wójta 
Gminy Dopiewo, Radnych, Sołtysów oraz 
Pracowników Urzędu Gminy. Dodatko-
wo wsparciem procesu były posiedzenia 
Komisji Rady Gminy Dopiewo, które od-
bywały się od sierpnia do października 
2025 roku. Podczas spotkań omawiano 
założenia dokumentów, a także analizo-
wano potrzeby poszczególnych miejsco-
wości. Celem spotkań było wypracowanie 

wspólnego stanowiska w zakresie zasad 
oceny inwestycji.

Przygotowano zestaw kryteriów, 
które zostały poddane konsultacjom 
społecznym, trwającym od 19 listopada 
do 2 grudnia 2025 r. Swoje uwagi oraz 
propozycje zgłosiło 148 mieszkańców, 
których zdanie przeanalizowano i opra-
cowano ostateczną wersję dokumentu, 
obejmującą siedem kryteriów głównych 
oraz piętnaście podkryteriów.

Wśród kryteriów wymienia się: koszt 
inwestycji i partycypacja mieszkańców, 
bezpieczeństwo drogowe, przyjazność 
dla środowiska, komfort podróży, do-
stępność transportową, spójność sieci 
transportowej oraz akceptowalność 
społeczna dla inwestycji.

Opracowane kryteria pomogą przy-
gotować Plan Budowy Dróg, którego 
wprowadzenie planowane jest na drugi 
kwartał 2026 roku. 

Kryteria można znaleźć na stronie 
internetowej dopiewo.pl w zakładce 
„Urząd Gminy”, a następnie „Ważne 
Dokumenty”. 

Mateusz Szymandera

Nowy plac zabaw z infrastruk-
turą towarzyszącą powstał przy 
ul. Gromadzkiej w Więckowicach. 
Zadanie zostało zrealizowane m.in. 
dzięki wygranej w Dopiewskim 
Budżecie Obywatelskim.

W ramach inwestycji zamontowano 
urządzenia zabawowe dla dzieci. Wśród 
nich znalazły się m.in. statek piracki, 
tunel, huśtawki, zjeżdżalnie i ścianki 
wspinaczkowe. Poza nimi na terenie zna-
lazła się siłownia zewnętrzna, a całość 
została wyposażona w elementy małej 
architektury takie jak ławki, kosze, la-
tarnie i stację zbiórki elektroodpadów.

Na  zagospodarowanym terenie znaj-
dują się nowopowstałe ciągi piesze oraz 
utwardzone miejsca parkingowe. Teren 
zostanie też wzbogacony o trawniki, 
łąkę kwietną oraz nasadzenia drzew 
i krzewów.

NOWY PLAC ZABAW W WIĘCKOWICACH	
Całkowity koszt inwestycji wyniósł 

ponad 1,1 mln złotych. Na realizację 
przedsięwzięcia pozyskano także środki 
zewnętrzne z Programu Fundusze Eu-
ropejskie dla Wielkopolski 2021–2027 
w wysokości ponad 757 tys. zł, ponad 
53 tys. złotych ze środków Samorządu 
Województwa Wielkopolskiego w ramach 
Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 
2020+” oraz blisko 56 tys. pochodzących 
z Dopiewskiego Budżetu Obywatelskiego.

Zamówienie związane jest z realiza-
cją przedsięwzięcia pn. „Ekologia, sport, 
zabawa – dla Więckowic to podstawa! 
– zagospodarowanie działki nr 239/27 
w Więckowicach”, dofinansowanego w ra-

mach XV edycji konkursu „Pięknieje wiel-
kopolska wieś”, realizowanego w ramach 
samorządowego programu „Wielkopolska 
Odnowa Wsi 2020+”, a także w ramach 
Projektu pn. „Zagospodarowanie dział-
ki nr 239/27 przy ulicy Gromadzkiej 
w Więckowicach w Gminie Dopiewo”, 
w ramach Priorytetu 08: Rozwój Lo-
kalny Kierowany przez Społeczność 
(EFRR), Działania 08.01: Wspieranie 
rozwoju programowego w Lokalnych 
Strategiach Rozwoju (RLKS) Programu 
Regionalnego Fundusze Europejskie dla 
Wielkopolski 2021–2027. 

Mateusz Szymandera
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25 zawodników reprezentu-
jących 16 dyscyplin sportowych 
otrzymało Stypendia Sportowe 
Gminy Dopiewo. Wręczono je 
podczas „Sportowego Wieczoru”, 
który odbył się w hali sportowej 
Gminnego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Dopiewie.    

Sportowcy otrzymają wsparcie fi-
nansowe, które będzie wypłacane przez 
10 miesięcy w wysokości od 250 do 400 
zł. 7 zawodników otrzyma 250 zł, 5 za-
wodników 300 zł, 7 osób 350 zł i 6 osób 
400 zł. Łączna suma stypendiów w 2026 
roku wyniesie ponad 80 tys. zł.    

Wśród stypendystów najwięcej, bo 
aż siedmiu sportowców uprawia koszy-
kówkę, później po trzech piłkę nożną 
i żeglarstwo. Po jednym stypendyście 
trenuje pływanie, cheerleading, squash, 
kolarstwo, triathlon, zapasy, szermierkę, 
taekwondo olimpijskie i piłkę ręczną. 
Po raz pierwszy od 2014 roku wśród 
nich są także przedstawiciele sprintu 
lekkoatletycznego, wioślarstwa i blind 
footballu.    

Najwięcej tegorocznych stypendystów 
jest mieszkańcami Dąbrówki, to aż dzie-
sięciu sportowców. Czterech zawodników 
pochodzi z Dąbrowy i Skórzewa, dwóch 
mieszka w Dopiewie i Dopiewcu, a po 
jednej w Palędziu, Zakrzewie i Zborowie.

PRZYZNALIŚMY STYPENDIA

- Dziś doceniamy pasję, determinację 
i talent.  Jestem dumny z tego, że wśród 
Naszych Mieszkańców jest wielu uzdol-
nionych Młodych Sportowców, którzy 
dzięki uprawianiu różnych dyscyplin 
sportu uczą się wytrwałości, determina-
cji i walki o marzenia - podkreślał pod-
czas wydarzenia Wójt Gminy Dopiewo, 
Sławomir Skrzypczak. - Mam nadzieję, 
że wśród Was są przyszli olimpijczycy. 
Trzymam kciuki za Wasz rozwój spor-
towy i wierzę, że te stypendia pomogą 
Wam rozwijać się i podnosić umiejęt-
ności - dodał.

Decyzję o przyznaniu stypendiów 
podjęła kapituła, której posiedzenie 
odbyło się 11 lutego. Wśród jej człon-
ków znaleźli się była Dyrektor Wydzia-
łu Sportu Urzędu Miasta Poznania dr 
Ewa Bąk, Radni Gminy Dopiewo Izabela 
Dembińska i Justin Nnorom, Dyrektor 
Szkoły Podstawowe nr 2 w Skórzewie 
Tomasz Lewandowski oraz Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
Marcin Napierała.

W Gali uczestniczył też wiceprzewod-
niczący Rady Gminy Dopiewo Klemens 
Krzywosądzki, który wspólnie z Wój-
tem gratulował sportowcom sukcesów 
oraz wręczał stypendia. W wydarzeniu 
uczestniczył także Zastępca Wójta Gmi-
ny Dopiewo, Mikołaj Tomaszyk, który 

wspólnie z dyrektorem GOSiR wręczał 
wyróżnienia „Osobowości sportowej roku 
GOSiR”. Pierwszą została biegaczka 
Agnieszka Sobisiak z Dąbrowy, która 
biega ze swoją niepełnosprawną córką 
oraz psem. W 2024 roku wygrała Cross 
Duathlon w Żarnowcu. W czerwcu 2025 
roku w ramach „Rowerowej Stolicy Pol-
ski” przejechała 1217 km.

Drugą osobistością sportową GOSiR 
został Marcin Kopras, który od 8 roku 
życia jest związany z motosportem. Swoją 
przygodę z samochodami rozpoczął od 
kartingu. Jego pasją są wyścigi moto-
cyklowe, w których startuje od wielu 
lat, a ostatnio zaczął rozwijać swoje 
umiejętności w strzelectwie sportowym 
i dynamicznym.

Mateusz Szymandera

STYPENDYŚCI:
Wiktor Berczyński (koszykówka)
Jagoda Cyraniak (piłka nożna)
Martyna Dworczak (koszykówka)
Oliwia Dworczak (koszykówka)
Jakub Falkiewicz (piłka nożna)
Marta Gajdzińska (żeglarstwo)
Tymoteusz Gmur (piłka nożna)
Amelia Janek (piłka ręczna)
Amelia Kaczmarek (wioślarstwo)
Artur Kaczmarek (zapasy)
Maja Konecka (szermierka)
Stanisław Kużaj (koszykówka)
Mikołaj Liberski (pływanie)
Michał Małachowski (blind football)
Oliwia Muzsik (taekwondo olimpijskie)
Michał Nowaczyk (lekkoatletyka)
Franciszek Pisanko (triathlon)
Wojciech Płonka (kolarstwo szosowe 
i torowe)
Urszula Popowska (cheerleading)
Zofia Pospieszna (żeglarstwo)
Ignacy Pospieszny (żeglarstwo)
Mateusz Ptaszek (squash)
Jan Skrzypczak (koszykówka)
Stanisław Skrzypczak (koszykówka)
Pola Stanisławska (koszykówka)

ZGŁOŚ AWARIĘ OŚWIETLENIA W mMIESZKAŃCU
Zachęcamy do korzystania 

z bezpłatnej aplikacji mMiesz-
kaniec. Za jej pomocą można teraz 
zgłaszać awarie oświetlenia. Wystarczy 
wejść w zakładkę „mZgłoszenia” i po-
dać dokładny adres dzięki temu Urząd 
Gminy Dopiewo otrzyma współrzędne 
niedziałającej lampy i będzie mógł szybko 
zareagować. Po usunięciu awarii zgła-
szający otrzyma informację w aplikacji 
oraz mailowo.

Awarię można także zgłosić: oswie-
tlenie@dopiewo.pl lub tel. 732 125 441 

(telefon obsługiwany przez automatycz-
nego konsultanta).

W aplikacji znajdziecie Państwo 
również informacje o wydarzeniach, 
konsultacjach społecznych, budżecie, 
Dopiewskim Budżecie Obywatelskim, 
a także powiadomienia o najważniej-
szych sprawach.

mMieszkaniec jest aplikacją bez-
płatną, którą można pobrać ze sklepu 
Google oraz AppStore.

Mateusz Szymandera
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Zapraszamy do udziału w bez-
płatnym szkoleniu poświęconych 
Krajowemu Systemowi e-Faktur, 
które jest przeznaczone dla przed-
siębiorców prowadzących firmy na 
terenie Gminy Dopiewo. Spotkanie 
odbędzie się 16 kwietnia 2026 r. o godz. 
10:00 w sali konferencyjnej Urzędu Gmi-
ny w Dopiewie przy ul. Leśnej 1c.

SZKOLENIE Z KSeF
Szkolenie poprowadzą pracownicy 

Urzędu Skarbowego Poznań-Grunwald, 
którzy przedstawią najważniejsze in-
formacje dotyczące funkcjonowania 
systemu oraz odpowiedzą na pytania 
uczestników.

Zgłoszenia przyjmujemy pod ad-
resem promocja@dopiewo.pl. Liczba 
miejsc ograniczona.

MSz

OGŁOSZENIE	
Zarząd Spółki Wodnej do Eksplo-

atacji Wodociągu w Dopiewie informuje 
członków Spółki, że w dniu 22 kwietnia 
2026 roku o  godz. 18-tej w Domu Stra-
żaka, Dopiewo ul. Szkolna 21 odbędzie 
się Walne Zgromadzenie Sprawozdawcze 
Spółki Wodnej  Dopiewo za 2025 rok.

Zebranie I i II grupy członkowskiej 
(delegatów) odbędzie się 14 kwietnia 
2026 roku (wtorek) o godzinie 18:00 
w Domu Strażaka w Dopiewie. Zebranie 
III grupy członkowskiej odbędzie się 16 
kwietnia 2026 roku (czwartek) o godzinie 
18:00 w budynku Szkoły Podstawowej 
w Więckowicach ul. Gromadzka. Ser-
decznie zapraszamy.

Za Zarząd 
Czesław Hetmański  

Przewodniczący Zarządu

W przypadku znalezienia mar-
twej zwierzyny prosimy o kontakt 
telefoniczny ze Strażą Gminną 
pod numerem 512 457 977 lub z 
Urzędem Gminy w Dopiewie pod 
numerem 61 89 06 406. W przypadku 
braku możliwości skontaktowania się 
pod powyższymi numerami, prosimy 
o kontakt z Gminnym Centrum Zarzą-
dzania Kryzysowego pod numerem 603 
503 859 lub numerem alarmowym ZUK 
Dopiewo 618 148 231. Zgłoszenia są prze-
kazywane do firmy zewnętrznej, która 
ma obowiązek usunięcia zwierzęcia w 
przeciągu ośmiu godzin od przyjęcia 
zgłoszenia.

W przypadku znalezienia ranne-
go zwierzęcia postępowanie powinno 
być analogicznie, wówczas czas reakcji 
wynosi do dwóch godzin od przyjęcia 
zgłoszenia.

Dodatkowo Gmina Dopiewo podej-
muje działania dotyczące opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi w zakresie 
sterylizacji i kastracji oraz dokarmiania 
w miejscu ich przebywania. Zabiegi do-
konuje gabinet Bavet w Buku, w którym 
należy złożyć oświadczenie, że nie jest 
się właścicielem zwierzęcia.

Zbigniew Kobiela 
Referat Ochrony Środowiska

GDZIE ZGŁOSIĆ RANNE  
ZWIERZĘTA LUB PADLINĘ?

Stowarzyszenie – Lokalna Grupa 
Działania „Źródło” w kwietniu 2026 
planuje ogłosić kolejne nabory  wniosków 
o wsparcie w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027. 
Zaplanowano realizację dwóch inicja-
tyw. Jedna z nich obejmuje działanie 
09.02. „Edukacja przedszkolna, ogólna 
oraz kształcenie zawodowe w ramach 
rozwoju lokalnego” druga działanie 09.06 
„Aktywizacja społeczna osób najbardziej 
zagrożonych wykluczeniem społecznym, 
budowanie lokalnego potencjału społe-
czeństwa obywatelskiego”. Nabory są 
skierowane do podmiotów działających.

Kiedy można składać 
wnioski?

Proces aplikacyjny odbędzie się w for-
mie elektronicznej za pośrednictwem 
Lokalnego Systemu Informatycznego 
(LSI 2021+). Planowany termin naborów 
to od 08 kwietnia 2026 do 24 kwietnia 
2026. Formularze będzie można wysyłać 
w terminie wskazanym w ogłoszeniach 
o naborze, zostaną one zamieszczone 
na stronie www.lgdzrodlo.pl. 

Kto może ubiegać się  
o dofinansowanie?

W przypadku poddziałania 09.02, 
wsparcie jest dedykowane podmiotom 
realizującym zadania z zakresu edukacji 

NABORY NA PROJEKTY SPOŁECZNE LGD „ŹRÓDŁO”
przedszkolnej, ogólnej lub zawodowej 
na obszarze objętym działalnością LGD 
„Źródło”, szczególnie dla  jednostek sa-
morządu terytorialnego i ich jednostek 
organizacyjnych. Natomiast dla działania 
związanego z aktywizacją i budowaniem 
lokalnego potencjału społecznego o środ-
ki mogą ubiegać się podmioty będące 
m.in.:
- 	 administracją publiczną,
- 	 organizacją społeczną lub związkiem 

wyznaniowym, 
- 	 instytucją nauki i edukacji,

Dopuszczalne jest również składanie 
wniosków w partnerstwie.

Na co można przeznaczyć 
wsparcie?

Fundusze są dedykowane projektom, 
które realnie wpływają na aktywizację 
i integrację mieszkańców. Główne typy 
wsparcia obejmują edukację pozafor-
malną oraz aktywizację społeczności 
lokalnej: podejmowanie wspólnych ini-
cjatyw rozwiązujących lokalne problemy 
i wyzwalanie potencjału mieszkańców.

Ogłoszony w 2025 nabór wniosków 
cieszył się dużym zainteresowaniem 
i dzięki zaangażowaniu podmiotów ak-
tywnie działających na obszarze gmin 

Buk, Dopiewo, Stęszew i Komorniki 
obecnie odbywają się nieodpłatne zajęcia 
z zakresu prawa dla dzieci i młodzieży, 
zajęcia dla seniorów w ramach funkcjo-
nujących Klubów Seniora czy Centrum 
Wsparcia Aktywności Społecznej. Do-
datkowo placówki oświatowe wzbogaciły 
ofertę zajęć edukacyjnych o nowe godziny 
zajęć językowych. 

Finanse w pigułce
Łączna kwota przeznaczona na re-

alizację projektów w naborach to ponad 
2,5 mln PLN. Maksymalny poziom do-
finansowania wydatków kwalifikowal-
nych może wynieść nawet 95% (80% 
ze środków UE oraz do 15% z budżetu 
państwa). Wnioskodawcy są zobowią-
zani do wniesienia wkładu własnego 
w wysokości minimum 5%.

	 Szczegółowe informacje można 
uzyskać w biurze LGD, pod numerami 
telefonu: 735 043 432, 601 452 373, 663 
518 833 lub na stronie www.lgdzrodlo.
pl.

Marta Kubiak,  
Kierownik Biura  

Stowarzyszenie Lokalna Grupa  
Działania „Źródło”
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bezpieczeństwo

WYBORY W JEDNOSTKACH OSP
W pierwszej połowie marca od-

były się zebrania sprawozdawczo-
-wyborcze jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych w Zakrzewie 
i Dopiewie. 

Zebrania były okazją do podsumo-
wania działalności jednostek na prze-
strzeni ostatniego roku. Wzięli w nich 
udział strażacy biorący na co dzień udział 
w akcjach ratowniczo-gaśniczych, człon-
kowie młodzieżowej drużyny pożarni-
czej, członkowie honorowi, wspierający 
oraz goście.

W Zakrzewie w zebraniu uczestniczyli 
Prezes Zarządu Gminnego OSP Paweł 
Jurga, przedstawiciel Państwowej Straży 
Pożarnej oraz  przedstawiciele Gminy 
Dopiewo Wójt Sławomir Skrzypczak oraz 
sekretarz Małgorzata Wzgarda.

Podczas przeprowadzonych wyborów 
zdecydowano o tym, kto będzie tworzył 

skład zarządu jednostki przez najbliż-
sze pięć lat. Prezesem został wybrany 
pełniący wcześniej tę funkcję Wojciech 
Dorna, a wiceprezesem i jednocześnie 
naczelnikiem Mateusz Dorna. Funkcję 
zastępcy naczelnika pełnić będzie Ma-
teusz Suchodolski, sekretarza Karolina 
Wiśniewska, a skarbnika Jan Raj. Człon-
kami zarządu zostali: Antoni Kachlicki 
i Maja Suchodolska.

W składzie Komisji Rewizyjnej 
OSP znaleźli się po ukonstytuowaniu 
Przewodniczący Adam Nowak, Sekre-
tarz Sergiusz Wojciechowski i Członek 
Komisji Artur Urbaniak.

STATYSTYKI  
STRAŻY GMINNEJ
W lutym 2026 roku zrealizowano 323 
interwencje i kontrole:
•	 Kontrola ruchu drogowego - 158 
•	 Kontrole porządkowe - 66
•	 Kontrole bezpieczeństwa - 49 
•	 Interwencje związane ze zwierzę-

tami - 50

Pouczono - 42 osoby,  
Legitymowano  - 22 osoby,

Ukarano mandatem - 11 osób , w tym 
m.in. :
- 	 w dniu 02.02.2026 r. w Dąbrówce, 

sprawcę wykroczenia drogowego,  
- 	 w dniu 03.02.2026 r. w Skórzewie,  

3 sprawców spalania niedozwolo-
nego opału,

- 	 w dniu 16.02.2026 r.  w Dopiewie 
sprawcę wykroczenia drogowego, 

- 	 w dniu 24.02.2026 r. w Skórzewie, 
sprawcę wykroczenia drogowego   

Adam Półtoraczyk 
Komendant Straży Gminnej  

w Dopiewie

W pierwszej połowie marca odbyły 
się także wybory w Dopiewie. Podczas 
nich wybrano nowego prezesa, którym 
został Michał Glabus zastępujący na tym 
stanowisku Pawła Jurgę. Naczelnikiem 
został Łukasz Rębacz, a jego zastępcą 
Hubert Michalak. Funkcję skarbnika 
pełnić będzie Jakub Glabus, sekretarza 
Mateusz Woźny, a gospodarzy Robert 
Binas i Paweł Łuczak.

W trakcie wyborów zdecydowano 
także o składzie Komisji Rewizyjnej OSP 
Dopiewo, którą tworzyć będą przewodni-
czący Piotr Walich, sekretarz Agnieszka 
Hawryluk i Marcin Pawelec.

Mateusz Szymandera
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konsultacje społeczne

Konsultacje społeczne to jedna 
z najważniejszych form dialogu. 
Dzięki nim każdy może wyrazić 
swoją opinię. To właśnie w trakcie 
konsultacji mieszkańcy mają re-
alny wpływ na decyzje dotyczące 
rozwoju Gminy Dopiewo.

Czym są konsultacje?
Konsultacje społeczne stanowią 

ważny element dialogu pomiędzy sa-
morządem, a mieszkańcami. Dzięki 
nim możliwe jest prowadzenie otwartej 
komunikacji oraz wspólne wypracowy-
wanie rozwiązań w sprawach istotnych 
dla lokalnej społeczności. To przestrzeń, 
w której prezentowane są plany Gminy 
Dopiewo, a mieszkańcy mogą podzielić 
się swoimi opiniami, potrzebami oraz 
sugestiami.

Udział w konsultacjach daje miesz-
kańcom realną możliwość wypowiedze-
nia się na temat planowanych inwestycji, 
projektów czy proponowanych zmian. 
Dla urzędu jest to z kolei cenne źródło 
wiedzy o oczekiwaniach społeczności 
oraz okazja do poznania różnych punk-
tów widzenia.

Celem konsultacji społecznych jest 
przede wszystkim poszukiwanie rozwią-
zań najlepiej służących wspólnemu dobru 
mieszkańców oraz wypracowanie możli-
wie szerokiego porozumienia w sprawach 
dotyczących Gminy Dopiewo.

Jak wyglądają konsultacje?
Zasady i tryb prowadzenia konsultacji 

KONSULTACJE SPOŁECZNE W PRAKTYCE
w Gminie Dopiewo określa uchwała Nr 
XXXVI/452/21 Rady Gminy Dopiewo 
z dnia 25 października 2021 r. Konsul-
tacje ogłaszane są z co najmniej dwu-
tygodniowym wyprzedzeniem poprzez 
publikację zarządzenia Wójta Gminy 
Dopiewo w Biuletynie Informacji Pu-
blicznej.

Po ogłoszeniu konsultacji szczegółowe 
informacje, opis oraz niezbędne załącz-
niki publikowane są na portalu dopiewo.
konsultacjejst.pl. Proces konsultacyjny 
rozpoczyna się w wyznaczonym dniu 
o godzinie 12:00. Informacje o prowa-
dzonych konsultacjach pojawiają się rów-
nież na stronie dopiewo.pl, w mediach 
społecznościowych gminy oraz w formie 
powiadomień sms.

Zbieranie opinii i uwag do konsul-
towanych projektów i dokumentów 
trwa do godziny 23:59 ostatniego dnia 
wskazanego w zarządzeniu. Po zakoń-
czeniu konsultacji wszystkie zgłoszone 
wnioski i sugestie przekazywane są do 
właściwego referatu merytorycznego 
w Urzędzie Gminy, który w przypadku 
prowadzonych inwestycji przekazuje je 
do projektanta.

W ciągu 30 dni od zakończenia kon-
sultacji przygotowywane są odpowie-
dzi na zgłoszone uwagi. Każda z nich 
analizowana jest pod kątem możliwości 
prawnych oraz możliwości wprowadzenia 
jej do konsultowanego projektu.

Podsumowaniem całego procesu 
jest raport z konsultacji publikowany 

na stronie dopiewo.konsultacjejst.pl.

Czekamy na Twoją opinię
W 2025 roku w ten sposób skonsulto-

wano 30 spraw związanych z prowadzo-
nymi inwestycjami oraz dokumentami 
strategicznymi. W 2026 roku przepro-
wadzono dotychczas 3 konsultacje.

Informacje o aktualnie prowadzo-
nych konsultacjach można znaleźć na 
portalu dopiewo.konsultacjejst.pl oraz 
w aplikacji mMieszkaniec, gdzie miesz-
kańcy mogą zapoznać się ze szczegółami 
poszczególnych konsultacji i aktywnie 
w nich uczestniczyć.

Inaczej z MPZP
W odmienny sposób prowadzone 

są konsultacje dotyczące Miejscowych 
Planów Zagospodarowania Przestrzen-
nego. Informacje o ich rozpoczęciu oraz 
wyłożeniu do publicznego wglądu moż-
na znaleźć na BIP, stronie internetowej, 
tablicy ogłoszeń oraz "Czasie Dopiewa".

Michał Juskowiak
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W świetlicy w Palędziu odbyło 

się kolejne spotkanie konsultacyj-
ne dotyczące zagospodarowania 
działek przy skrzyżowaniu ul. 
Ojca Mariana Żelazka i ul. Nowej. 
W spotkaniu uczestniczyło ponad 
20 mieszkanek i mieszkańców.

Pierwsza wersja koncepcji 
Podczas spotkania zaprezentowano 

przygotowaną koncepcję zagospodaro-
wania terenu, która powstała w opar-
ciu o pomysły i wnioski zgłaszane przez 
mieszkańców podczas wcześniejszych 
spotkań i warsztatów. Zaproponowana 
koncepcja podzielona została na strefy: 
zieleni, zabaw, kultury, sportu i parkingu. 
W prezentacji przedstawiono również 
propozycje małej infrastruktury oraz 
nawierzchni.

Uczestnicy mieli możliwość zapo-
znania się z propozycją oraz zgłoszenia 
swoich uwag i sugestii. Założenia kon-
cepcji zostały pozytywnie przyjęte przez 
mieszkańców, którzy zgłosili również 
kilka dodatkowych uwag i propozycji 
dotyczących dalszego dopracowania 
projektu.

WSPÓLNA PRZESTRZEŃ W PALĘDZIU
Po raz pierwszy w takiej 
formie

Konsultacje są częścią pilotażowe-
go projektu Gminy Dopiewo „Zaplanuj 
z nami wspólnie przestrzeń”, którego 
celem jest włączenie mieszkańców 
w planowanie i kształtowanie wspól-
nej przestrzeni. Docelowo planowane 
zagospodarowanie obejmuje teren trzech 
działek o łącznej powierzchni około 4,5 
hektara.

Przypomnijmy, że w pierwszym 
spotkaniu konsultacyjnym wzięło 
udział ponad 50 mieszkańców, zgła-
szając ponad 70 pomysłów dotyczących 
przyszłego zagospodarowania terenu. 
Podczas kolejnych warsztatów przepro-

wadzonych metodą World Café, ponad 
30 uczestników pracowało w grupach 
nad rozwiązaniami dotyczącymi m.in. 
rekreacji, sportu, zieleni, infrastruktury 
czy działań kulturalnych. 

Warsztaty moderował dr inż. arch. 
Bartosz Kaźmierczak z Wydziału Ar-
chitektury Politechniki Poznańskiej, 
a dyskusję wspierali pracownicy Urzędu 
Gminy, Centrum Usług Społecznych oraz 
Gminnej Biblioteki Publicznej i Centrum 
Kultury.

Proces konsultacyjny nadal trwa, 
a jego kolejne etapy będą okazją do dalszej 
rozmowy o przyszłości tej przestrzeni. 

Michał Juskowiak
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powiat poznański

Miałem ogromną przyjemność wrę-
czyć nagrody w konkursie „Najlepszy 
Komisariat Roku 2025”. Tegorocznym 
zwycięzcą został posterunek w Luboniu, 
drugie miejsce zajęli funkcjonariusze 
z Pobiedzisk, a trzecie – z Murowanej 
Gośliny. Jednostka z Dopiewa znalazła 
się na 15. miejscu. Konkurs cyklicznie 
organizowany jest przez samorząd po-
wiatowy oraz Komendę Miejską Policji 
w Poznaniu. Ma na celu promowanie 
oraz motywowanie komisariatów, aby 
jak najlepiej dbały o bezpieczeństwo 
mieszkańców oraz docenienie wysił-
ków funkcjonariuszy w tym zakresie.

DOCENILIŚMY STRÓŻÓW PRAWA
Statystyki policyjne są coraz ko-

rzystniejsze. Widać, że program „Bez-
pieczny powiat” i wsparcie wszystkich 
służb mundurowych przynosi efekty. 
Nie jest to wprawdzie nasz obowiązek, 
ale wychodzimy z założenia, że trzeba 
chronić mieszkańców przed wszystkimi 
ewentualnymi zagrożeniami. I pieniądze 
na ten cel zawsze się znajdą. Dlatego nie 
poprzestajemy na gratulacjach. Dalej bę-
dziemy inwestować w nowoczesny sprzęt 
i infrastrukturę. W ubiegłym roku nasz 
samorząd przeznaczył na bezpieczeństwo 
blisko 7 milionów złotych, a w latach 
2000-2025 prawie 50 milionów złotych.

Najwięcej na kulturę fizyczną

Niedawno rozstrzygnięty został 
otwarty konkurs ofert na realizację 
zadań publicznych w 2026 roku. Prze-
kazywanie wsparcia finansowego w ręce 
ludzi z pasją to jeden z moich ulubio-
nych momentów w pracy samorządowca. 
Wspieranie trzeciego sektora stanowi 
bowiem inwestycję w kapitał społeczny, 
także gminy Dopiewo. 

W tym roku najwięcej powiatowych 
środków przeznaczonych zostanie na 
kulturę fizyczną. Organizacje z naszej 
gminy otrzymają łącznie ponad 68 ty-
sięcy złotych. Zajęcia sportowe nie tylko 

promują zdrowy styl życia, ale są tak-
że ważnym czynnikiem integrującym 
pokolenia i wzmacniającym lokalną 
wspólnotę.

Wszystkim podmiotom z Dopiewa 
oraz całego powiatu, które uzyskały 
dofinansowanie, serdecznie gratuluję. 
Życzę, by zwycięskie projekty dobrze 
służyły naszym dzieciom, młodzieży 
i dorosłym.

Ostatnia szansa na dotację

Mieszkańcy powiatu poznańskie-
go tylko do końca marca mają czas, 
aby złożyć wniosek o dofinansowanie 
wymiany starego pieca na ekologiczne 
źródło ciepła. To ostatni moment w tym 
sezonie na uzyskanie wsparcia finan-
sowego, które może znacząco obniżyć 
koszty modernizacji domowej kotłowni, 
dlatego warto się pospieszyć. Wysokość 
dotacji zależy od rodzaju wybranego sys-
temu. Modernizacja ogrzewania jest nie 
tylko wyrazem troski o środowisko, ale 
i o nasze portfele oraz większy komfort 
życia. Zachęcam do skorzystania z pro-
gramu. Szczegóły znajdą Państwo na 
www.powiat.poznan.pl oraz www.bip.
powiat.poznan.pl.

Tomasz Łubiński 
Wicestarosta Poznański

Na początku lat siedemdziesiątych 
ubiegłego wieku Mieczysław Fogg był 
najstarszym aktywnym zawodowo pio-
senkarzem świata. W trwającej ponad 
60 lat karierze wystąpił na blisko 16 
tysiącach koncertów. Już za życia stał 
się żywą legendą. 

Rok 2026 został ustanowiony przez 
Sejm Rokiem Mieczysława Fogga w 125. 

rocznice urodzin piosenkarza. Już 10 
kwietnia o godz. 18:30 odbędzie się 
koncert pamięci Mieczysława Fogga pn. 
„Świat wtedy był różowy”, w którym wy-
stąpią na fortepianie Dawid Troczewski, 
na akordeonie Jarosław Buczkowski i na 
kontrabasie  Piotr „Max” Wiśniewski. 
Bilety w cenie 50 zł są do kupienia on-

-line na stronie Instytutu Skrzynki, gdzie 
odbędzie się koncert. 

Instytut Skrzynki

KONCERT PAMIĘCI MIECZYSŁAWA FOGGA
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rada gminy / sołtysi

	 11 marca obchodziliśmy 
Dzień Sołtysa, osoby która stoi 
na czele sołectwa, czyli najniż-
szej jednostki podziału admini-
stracyjnego. To doskonała okazja, 
by podziękować im za codzienną 
działalność. 

Wprowadzenie w 1990 roku ustawy 
o samorządzie gminnym precyzyjnie 
określiło rolę sołtysa, który stał się or-
ganem wykonawczym sołectwa, czyli 
jednostki pomocniczej Gminy. Głównym 
zadaniem sołectwa jest dbanie o miesz-
kańców i zapewnienie mieszkańcom 
udziału w realizacji zadań Gminy. Sołtys 

KIM JEST SOŁTYS I JAKIE SĄ JEGO ZADANIA?
jako osoba stojąca na czele jednostki 
organizacyjnej współpracuje z samo-
rządem gminnym.

Na co dzień współpracuje on z radą 
sołecką, wybraną, podobnie jak on pod-
czas zebrania wiejskiego, podczas którego 
wybierani są na czteroletnie kadencje. 
Często takie spotkania są okazją do roz-
mów na temat kierunku rozwoju sołectw.

Sołectwa mogą też same podejmować 
inicjatywy, ponieważ dysponują środka-
mi, które są co roku rozdzielane podczas 
zebrań wiejskich. To właśnie wtedy po-
dejmowane są decyzje o celach na jakie 
są przeznaczane środki. Ich wysokość 
zależy od liczby mieszkańców, dlatego 
większe sołectwa posiadają większe bu-
dżety. W przypadku Gminy Dopiewo 
łączna suma środków przeznaczonych 
na działalność sołectw w 2026 roku to 
ponad 700 tys. złotych.

Sołtysi nie mogą głosować podczas 
sesji Rady Gminy. Mają jednak istotny 

wpływ na kierunek rozwoju Gminy ze 
względu na bliską współpracę z samo-
rządem. Sołtys pełni więc rolę pomostu 
między mieszkańcami, a Urzędem Gminy. 
Jest odpowiedzialny za sygnalizowanie 
problemów mieszkańców, którzy na co 
dzień nie mają możliwości do tak ak-
tywnego uczestniczenia w życiu Gminy.

Na terenie Gminy Dopiewo działa 
jedenastu sołtysów. Czterech z nich to 
mężczyźni i aż siedem to kobiety. To duża 
zmiana względem 1995 roku, gdy wśród 
sołtysów była tylko jedna kobieta - Irena 
Kowalak z sołectwa Więckowice. Dziś 
w sołectwach Gminy Dopiewo kobiety 
stanowią większość. Co ciekawe niemal 
połowa spośród obecnych sołtysów na 
terenie Naszej Gminy pełni tę funkcję po 
raz pierwszy. To przedstawiciele sołectw: 
Dopiewo, Palędzie, Skórzewo, Trzcielin 
i Zakrzewo. Sołtysi od 2016 roku posia-
dają swój sztandar.

Mateusz Szymandera

Krzysztof Dorna - sołectwo Dąbrowa (od 2012)
Barbara Plewińska - sołectwo Dąbrówka (od 2011)
Mariola Nowak - sołectwo Dopiewiec (od 2011)
Marcin Sip - sołectwo Dopiewo (od 2024)
Tadeusz Plenzler - sołectwo Gołuski (od 2015)
Hanka Antkowiak - Janaszak - sołectwo Konarzewo (od 2015)         

SOŁTYSI GMINY DOPIEWO
Dorota Tomaszczenik-Begale - sołectwo Palędzie (od 2024)
Paweł Bączyk - sołectwo Skórzewo (od 2024)       
Małgorzata Nyćkowiak - sołectwo Trzcielin (od 2024)
Anna Kwaśnik - sołectwo Więckowice (od 2011)
Anna Dorna - sołectwo Zakrzewo (od 2024)

OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Dopiewo informuje 

o przystąpieniu do sporządzenia Miej-
scowych Planów Zagospodarowania 
Przestrzennego dla terenów:
1. 	 Dopiewo, w rejonie ulic ks. A. Maj-

cherka, Bajkowej i Wysokiej, 
2. 	 Palędzie, w rejonie ulic Ślimakowej 

i Jarzębinowej,
3. 	 Palędzie, w rejonie ulicy Spokojnej, 

dla działki o nr ewid. 149/2 - zmiana,
	 Wnioski do projektów planów 

można składać w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 7 kwietnia 2026 r. 

	 Dodatkowe informacje moż-
na znaleźć w BIP lub poprzez kontakt 
z pracownikami referatu planowania 
przestrzennego Urząd Gminy Dopiewo 
planowanie@dopiewo.pl 

Katarzyna Nowak 
Referat Planowania Przestrzennego

	

XXII SESJA RADY GMINY

Rada Gminy Dopiewo obra-
dowała podczas XXII sesji, któ-
ra odbyła się 2 marca w strażnicy 
w Dopiewie. 

Podczas obrad podjęto uchwałę 
w sprawie udzielenia pomocy finan-
sowej w formie dotacji celowej dla 
Miasta Poznania na dofinansowanie 
oferty edukacyjnej w samorządowych 
szkołach podstawowych, z której ko-
rzystają uczniowie z Gminy Dopiewo 
w 2026 roku.

Radni zdecydowali również o przy-
stąpieniu do sporządzenia zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w Dopiewie i Palędziu. 
Przyjęto także uchwałę dotyczącą zmiany 
miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego w Dąbrówce i Joance 
oraz uchwalono nowe miejscowe pla-
ny zagospodarowania przestrzennego 
w Dopiewie i Konarzewie.

Podczas sesji nadano również nowe 
nazwy ulic w Skórzewie oraz w Więcko-
wicach. Rada  ponadto podjęła decyzję 
o udzieleniu pomocy finansowej dla Wo-
jewództwa Wielkopolskiego z przezna-
czeniem na budowę Muzeum Powstania 
Wielkopolskiego 1918–1919 w Poznaniu.

Radni uchwalili zmiany w uchwale 

budżetowej na 2026 rok oraz w Wie-
loletniej Prognozie Finansowej Gminy 
Dopiewo.

Michał Juskowiak
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kultura

Przedwiosennie
W objęciach
muśnięć
słonecznych iglic,
z wolna budzi się nowe.
Zieleń wyścibia noski.
Ciasne kryjówki pąków,
rozwierają podwoje.

Rozbudzone,
łapczywie łapie, 
każdy haust 
danej nadziei.

Tylko noce
ścielą gałęzie,
nastroszoną sierścią szadzi.

16 II 2015, Aldona Latosik

Czy wiecie, że historia nasze-
go kraju nie musi mieszkać tylko 
w szkolnych podręcznikach? Może 
tętnić energią, wirować w rytm mu-
zyki i dawać dzieciom i dorosłym 
dużo radości.

Po zimowych warsztatach i poka-
zach w Skórzewie i Dąbrowie zawiązuje 
się nasza taneczna ekipa. Wciąż mamy 
wolne miejsca. Zapraszamy uczniów klas 
I-III na zajęcia, które są czymś więcej 
niż tylko nauką kroków. To prawdziwa 
„żywa lekcja kultury”, podczas której 
dzieci poprawiają kondycję i koordynację, 
budują pewność siebie, bo każdy występ 
to małe zwycięstwo i krok ku większej 
otwartości. Będziemy poznawać nasze 
korzenie i tradycje w możliwie radosny 
sposób, przez ruch i zabawę.

Zajęcia prowadzi Katarzyna Goliń-
ska pasjonatka folkloru, absolwentka 

TANECZNA PODRÓŻ PO POLSCE

poznańskiego AWF-u i tancerka Zespo-
łu Tańca Ludowego „Poznań”. Dla niej 
taniec to nie tylko ruch, ale sposób na 
pielęgnowanie polskości i dzielenie się 
pozytywną energią z najmłodszymi. - 
Taniec ludowy to dla mnie pasja, ale 
i sposób na pielęgnowanie patriotyzmu 
oraz troskę o tradycję - mówi prowa-
dząca.

Spotykamy się we wtorki i czwartki 
godz. 16.20-17.20 w holu Szkoły Pod-
stawowej nr 2 im. I.J. Paderewskiego 
w Skórzewie. W przypadku pytań za-
praszamy do kontaktu pod numerem 
tel.: 722 197 529.

Katarzyna Golińska 
Andrzej Kryczka

Projekt współfinansowany ze środków 
publicznych Gminy Dopiewo 
#GminaDopiewoWspiera
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biznes

Jeszcze kilka lat temu niewie-
lu z Nas mogło przypuszczać, że 
Skórzewo pojawi się w jednym 
z najbardziej prestiżowych prze-
wodników gastronomicznych na 
świecie. Tymczasem w 2025 roku 
restauracja działająca w tej miej-
scowości została wyróżniona przez 
przewodnik Michelin, a lokalna 
scena kulinarna zaczęła przyciągać 
gości z całej Europy.

Historia zaczęła się od restauracji 
Nare Sushi, prowadzonej przez Moni-
kę Kasprzak. Osiem lat temu otworzyła 
niewielki lokal na poznańskich Naramo-
wicach. W zeszłym roku zdecydowała 
się na kolejny krok i otworzyła drugą 
restaurację - tym razem w Skórzewie.

- To miejsce wybraliśmy świadomie. 
Chcieliśmy stworzyć restaurację w spo-
kojnej okolicy, ale jednocześnie blisko 
Poznania - opowiada Monika Kasprzak. 
- Od początku zależało nam na jakości 
i na tym, żeby goście przychodzili tu po 
doświadczenie kulinarne, a nie tylko 
po szybki posiłek.

Szefowa kuchni specjalizuje się w su-
shi i kuchni japońskiej, a doświadcze-
nie zdobywała m.in. podczas licznych 
wyjazdów do Japonii. Podczas jedne-
go z nich wygrała prestiżowy konkurs 
JCDC „Taste of Japan 2023/2024” jako 
pierwsza kobieta na Świecie. Być może 
to właśnie dlatego jej restauracja została 
zauważona przez inspektorów Miche-
lin już w pierwszym roku działalności 
w nowej lokalizacji.

Proces przyznawania wyróżnień 
i gwiazdek w przewodniku Michelin 
jest owiany dużą tajemnicą. Restaura-
cje odwiedzają anonimowi inspektorzy, 
którzy nie zapowiadają wizyt i płacą za 
posiłki tak jak zwykli goście. W prze-
szłości można było sugerować się tym, 
że byli to obcokrajowcy płacący zagra-
nicznymi kartami. Dziś jednak mocno 
się to zmieniło. Lokal może zostać od-
wiedzony nawet kilkukrotnie, zanim 
zapadnie decyzja o jego umieszczeniu 
w przewodniku. Oceniane są przede 
wszystkim jakość składników, technika 

WYRÓŻNIENIE MICHELIN TO DOPIERO POCZĄTEK

przygotowania potraw, ale też doznania 
wizualne i estetyczne.

W przypadku lokalu w Skórzewie 
decyzja zapadła wyjątkowo szybko. Jak 
wspomina restauratorka wyróżnienie 
otrzymała już 222 dni po otwarciu re-
stauracji. - To było ogromne zaskoczenie, 
ale też potwierdzenie, że nasza droga 
ma sens. Michelin to nie jest coś, o czym 
się myśli spędzając godziny w kuchni. 
Na pewno był jednak marzeniem, które 
udało się spełnić - zauważa Pani Monika.

W 2025 roku w Przewodniku Miche-
lin znalazło się 15 restauracji ze stolicy 
Wielkopolski, ale też jedna spoza mia-
sta. I jest nią właśnie Nare Sushi. Co 
ciekawe to jedna z trzech restauracji 
serwujących kuchnię japońską, które 
znalazły się w polskiej części przewod-
nika. – Część gości przyjeżdża do nas 
z innych miast, mamy też turystów z za-
granicy - mówi restauratorka. - Zdarza 
się, że ktoś przyjeżdża specjalnie, żeby 
sprawdzić restaurację z przewodnika 
- dodaje.

Co ciekawe kulinarne ambicje Skórze-
wa nie kończą się na jednej restauracji. 
Na początku 2026 roku w Skórzewie 
otwarto kolejny lokal Farmer’s Sons, 
prowadzony przez Jakuba Kasprzaka, 
prywatnie męża Pani Moniki. Restauracja 
ma zupełnie inny charakter, ale ambicje 
szefa kuchni są równie wysokie. 

- Nie traktujemy siebie jako kon-
kurencję, a wzajemną motywację. 
Cieszę się z sukcesu żony, bo to nasz 
wspólny sukces. Nie ukrywam jednak, 
że mam podobne ambicje. Chciałbym 
powalczyć o drugie wyróżnienie dla 
Skórzewa - zauważa Jakub Kasprzak. 

- Inspektorzy obserwują rynek, śledzą 
historię szefa kuchni. I jeśli mamy jakąś 
wspólną historię, to łatwiej na siebie 
zwrócić uwagę. A wtedy już wszystko 
zależy od nas.

Jako restaurator z kilkunastoletnim 
doświadczeniem, polegającym m.in. na 
otwieraniu restauracji obserwował rynek 
kulinarny w Polsce. Jak zauważa w kra-
ju szczególną popularnością cieszy się 
kuchnia polska, włoska, amerykańska 
i azjatycka. W nowo otwartym lokalu 
postawił przede wszystkim na produkty 
sezonowe. Menu w restauracji jest krótkie 
i będzie się zmieniało regularnie. - Dzięki 
takiemu zabiegowi zdecydowanie łatwiej 
zadbać o świeżość produktów - zauważa. 

Choć restauracje prowadzone są przez 
małżeństwo i znajdują się niedaleko 
siebie, ich właściciele podkreślają, że 
każdy lokal ma własny charakter. Pani 
Monika odpowiada za Nare Sushi, a Pan 
Jakub rozwija Farmer’s Sons. – To dwa 
różne pomysły na gastronomię, ale oba 
wynikają z tej samej pasji do jedzenia - 
podkreślają restauratorzy mieszkający 
na co dzień w Gminie Dopiewo.

Zdają sobie oni doskonale sprawę 
z tego, że w gastronomii równie ważne 
co jedzenie jest atmosfera i pierwsze 
wrażenie. Ich zdaniem goście muszą od 
samego początku czuć się zaopiekowani. 
Czasami to kwestia światła, muzyki, ale 
też sposobu powitania. 

Z ich perspektywy rozwój gastrono-
mii w Gminie Dopiewo jest naturalną 
konsekwencją zmian, jakie zachodzą 
w okolicach Poznania. - Przedmieścia 
bardzo się rozwijają. Mieszka tu coraz 
więcej ludzi, którzy chcą dobrze zjeść 
bez konieczności jechania do centrum 
miasta - mówi.

Podobnie uważa Monika Kasprzak. 
- Dobra restauracja nie musi być w cen-
trum dużego miasta. Jeśli ludzie wiedzą, 
że czeka ich dobre jedzenie i ciekawa 
atmosfera, są gotowi przyjechać nawet 
kilkaset kilometrów - przyznaje. 

Właściciele restauracji liczą, że 
z czasem Skórzewo będzie kojarzone 
nie tylko jako dynamicznie rozwijają-
ca się miejscowość pod Poznaniem, ale 
także jako punkt na kulinarnej mapie 
kraju. - To dopiero początek - mówi 
Jakub Kasprzak. - Jeśli pojawi się tu 
kilka ciekawych miejsc, zaczyna się 
budować coś w rodzaju kulinarnego 
mikroklimatu. A to przyciąga kolejnych 
restauratorów.

Czy Skórzewo stanie się w przyszło-
ści jednym z rozpoznawalnych punktów 
gastronomicznych w Wielkopolsce? Dziś 
trudno to przewidzieć. Jedno jest jednak 
pewne. Lokalna scena kulinarna dyna-
micznie się rozwija i już teraz mocno 
zaznaczyła swoją obecność. 

Mateusz Szymandera
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SPORTOWE 
SOBOTY

Zapraszamy do aktywnego spędzania 
czasu podczas cyklu „Sportowe Soboty”, 
w trakcie których podczas bezpłatnych 
zajęć instruktorzy zaproponują między 
innymi: zajęcia sportowe, gry zespołowe, 
ćwiczenia gimnastyczne i taneczne oraz 
tenis stołowy. W Dąbrówce dodatkowo 
ścianka wspinaczkowa!

Szkoła Podstawowa im. Astrid 
Lindgren w Dąbrowie, 
ul. Szkolna 41
28.03.2026, godz. 09:00-11:00
18.04.2026, godz. 09:00-11:00

Szkoła Podstawowa im. Kawalerów 
Orderu Uśmiechu w Dąbrówce, 
ul. Malinowa 41
28.03.2026, godz. 12:00-14:00
11.04.2026, godz. 09:00-11:00

Hala GOSiR w Dopiewie, 
ul. Polna 1a
21.03.2026, godz. 12:00-14:00
25.04.2026, godz. 09:00-11:00

Szkoła Podstawowa im. H. Sienkie-
wicza w Konarzewie, ul. Szkolna 16
18.04.2026, godz. 12:00-14:00

Szkoła Podstawowa im. I. J. Pade-
rewskiego nr 2 w Skórzewie, 
ul. Kozierowskiego 1
11.04.2026, godz. 12:00-14:00

Szkoła Podstawowa im. Powstań-
ców Wielkopolskich w Więckowi-
cach, ul. Gromadzka 7
21.03.2026, godz. 09:00–11:00
25.04.2026, godz. 12:00-14:00

Mariusz Frąckowiak

Zakończyły się XIV Dopiewskie 
Igrzyska Przedszkolaków „ZEUSKI 
2026”. Zawody odbyły się w hali 
Gminnego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Dopiewie 3 i 4 marca.

W wydarzeniu uczestniczyło ponad 
350 dzieci z dziewięciu przedszkoli z Gmi-
ny Dopiewo, które miały do pokonania 
osiem dyscyplin dla dzieci i jedną przygo-
towaną specjalnie dla nauczycieli. Wśród 
nich były m.in. tory przeszkód, kręgle, 
jazda na rowerze i siatkówka, która 
w tym roku była sportem prezentowanym 
w trakcie imprezy przez profesjonalistów 
zdradzających najmłodszym tajniki tej 
dyscypliny olimpijskiej.

Zdobyte przez dzieci w trakcie ry-
walizacji wyniki były sumowane i na tej 
podstawie dokonano wyboru zwycięz-
ców. Ze względu na duża ilość dzieci 
wydarzenie zostało podzielone na dwa 
dni, które miały oficjalny ceremoniał. 
W obu przypadkach zmagania poprze-
dziło oficjalne otwarcie Igrzysk, którego 
dokonał Wójt Gminy Dopiewo Sławomir 
Skrzypczak.

Następnie odbyło się oficjalne wcią-
gnięcie flagi olimpijskiej na maszt oraz 
zapalenie znicza przez trzyosobową 
delegację. Pierwszego dnia zaszczytu 
wciągnięcia flagi dostąpił Konrad Ma-
rzec z Przedszkola Publicznego „Janek 
Wędrowniczek” w Dopiewie, a znicz 
olimpijski zapalił Stanisław Juska 
z Przedszkola Publicznego „Leśna Po-
lana” w Dopiewcu w asyście Kornelii 
Szymańskiej z Przedszkola Publicznego 
„Diamentowa Kraina” w Skórzewie oraz 
Alicji Kuzimskiej z Przedszkola Publicz-
nego „Mądra Sowa” w Konarzewie.

Drugiego dnia flagę wciągnęła Iza-
bela Budynek z Przedszkola Publiczne-
go „Diamentowa Kraina” w Skórzewie, 
z kolei znicz olimpijski zapalił Władysław 
Skrzypczak z Przedszkola Publicznego 
„Iskierki” w Skórzewie w asyście Florencji 
Cierpki-Gaj z Przedszkola Publicznego 
„Leśne Duszki” w Zakrzewie oraz Karoli-
ny Chojnackiej z Przedszkola Publicznego 
nr 1 „Łamigłówka” w Dąbrowie.

SPORTOWA RYWALIZACJA DZIECI

W obu dniach pierwsze miejsce za-
jęły dzieci z Przedszkola Publicznego 
„Diamentowa Kraina” w Skórzewie. 
Drugie miejsce na podium zajmowały 
przedszkolaki z Przedszkola Publicznego 
„Janek Wędrowniczek” w Dopiewie oraz 
Przedszkola Publicznego „Łamigłówka” 
w Dąbrowie. Podium zamykali z kolei 
olimpijczycy z Przedszkola Publicznego 
„Iskierki” w Skórzewie i „ Przedszkola 
Publicznego „Janek Wędrowniczek” 
w Dopiewie.

Igrzyska zgromadziły na trybunach 
rodziców oraz dziadków najmłodszych, 
którzy dopingowali swoje pociechy. 
Wszystkim dziękujemy za obecność 
i zapraszamy już za rok na kolejną, ju-
bileuszową edycję wydarzenia.

Klasyfikacja końcowa 
- DZIEŃ PIERWSZY

1. 	 Przedszkole Publiczne „Diamentowa 
Kraina” w Skórzewie

2. 	 Przedszkole Publiczne „Janek Wę-
drowniczek” w Dopiewie – grupa 
Włóczykije

3. 	 Przedszkole Publiczne „Iskierki” 
w Skórzewie

4. 	 Przedszkole Publiczne „Mądra Sowa” 
w Konarzewie – grupa Elfy

5. 	 Przedszkole Publiczne „Mądra Sowa” 
w Konarzewie – grupa Świetliki

6. 	 Przedszkole Publiczne „Janek Wę-
drowniczek” w Dopiewie – grupa 
Krasnale  

7. 	 Przedszkole Publiczne „Leśna Polana” 
w Dopiewcu – grupa Jagódki

8. 	 Przedszkole Publiczne „Leśna Polana” 
w Dopiewcu – grupa Wiewiórki

Klasyfikacja końcowa 
- DZIEŃ DRUGI

1. 	 Przedszkole Publiczne „Diamentowa 
Kraina” w Skórzewie

2. 	 Przedszkole Publiczne nr 1 „Łami-
główka” w Dąbrowie – grupa Tro-
piciele

3. 	 Przedszkole Publiczne „Janek Wę-
drowniczek” w Dopiewie – grupa 
Smerfy

4. Przedszkole Publiczne „Kolorowa 
Wyspa” w Skórzewie

5. 	 Przedszkole Publiczne „Leśne Duszki” 
w Zakrzewie

5. 	 Przedszkole Publiczne „Iskierki” 
w Skórzewie

6. 	 Przedszkole Publiczne nr 1 „Łami-
główka” w Dąbrowie – grupa My-
śliciele

7. 	 Przedszkole Publiczne w ZSP w Więc-
kowicach

Mateusz Szymandera
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MISTRZYNI  
Z ZAKRZEWA

Mieszkanka Gminy Dopiewo Ame-
lia Krajewska zdobyła wicemistrzostwo 
Polski w No-Gi Jiu-Jitsu w kategorii 
młodziczek do 42 kg, które odbyły się 
w lutym w Poznaniu.

Sportsmenka jest na co dzień 
mieszkanką Zakrzewa i uczennicą kla-
sy 5 w Szkole Podstawowej im. Astrid 
Lindgren w Dąbrowie. Podczas zawodów 
reprezentowała barwy klubu Zenith BJJ 
/ Gameness Team Poznań. Gratulujemy!

No-Gi Jiu Jitsu to dynamiczna od-
miana brazylijskiej sztuki walki jiu-jit-
su, trenowana bez kimono, zazwyczaj 
w rashguardzie i spodenkach. Dzięki 
koncentracji chwytów za ciało, a nie 
ubranie, walki są szybkie i efektowne. 

MSz

Marzenia o wielkiej piłce stały 
się rzeczywistością. Akademia Pił-
karska Wilki Dąbrówka kolejny raz 
zorganizowała bezprecedensowy 
obóz piłkarski w hiszpańskim Sa-
lou. Młodzi zawodnicy nie tylko tre-
nowali w cieniu wielkiego futbolu, 
ale przede wszystkim zmierzyli się 
z rówieśnikami z Francji i Hiszpa-
nii, przecierając międzynarodowe 
szlaki dla sportu w Naszej Gminie.

Międzynarodowe  
doświadczenie 

To był pierwszy tak duży projekt 
sportowy zrealizowany przez akademię 
z terenu Gminy Dopiewo. Wyjazd do Ka-
talonii miał wymiar nie tylko sportowy, 
ale i integracyjny. Obok piłkarzy Wilków 
Dąbrówka, w obozie wzięli udział także 
zawodnicy z zaprzyjaźnionych klubów 
– m.in. Canarinhous Skórzewo, Sokół 
Duszniki czy też lokalne zespoły z Lubo-
nia. Ponad klubowymi barwami stworzyli 
jedną drużynę, gotową na europejskie 
wyzwania.

Na hiszpańskich murawach nasi 
zawodnicy stanęli naprzeciw drużyn, 

HISZPAŃSKA LEKCJA FUTBOLU
z którymi na co dzień nie mają okazji 
rywalizować w Polsce.

– Mecze z zespołami z Francji 
i Hiszpanii były czymś więcej niż tyl-
ko sportową konfrontacją. To była 
lekcja charakteru i odwagi, budująca 
doświadczenie, którego nie da się zdobyć 
w ligowej codzienności – podkreślają 
trenerzy.

Treningi między morzem 
a murawą 

Harmonogram obozu był niezwykle 
intensywny. Profesjonalne jednostki 
treningowe na boiskach trawiastych 
przeplatano zajęciami na plaży. Szum 
fal, słońce i piasek tworzyły unikalny 
klimat, w którym zmęczenie mieszało 
się z ogromną satysfakcją. Poza szlifo-
waniem techniki był czas na niezbędną 
regenerację w morzu i basenie, co sprzy-
jało budowaniu więzi wewnątrz zespołu.

 W ślad za Lewandowskim 
Największe emocje towarzyszyły jed-

nak wizycie na legendarnym obiekcie 
Camp Nou oraz spotkaniu z wielkim 
formatem światowej piłki. Zobaczenie 
w akcji takich gwiazd jak Robert Le-
wandowski czy Lamine Yamal było dla 
młodych adeptów futbolu momentem 
przełomowym.

Inspiracja: Dla wielu chłopców był 
to dowód na to, że ciężka praca i deter-
minacja mogą zaprowadzić z lokalnego 
boiska na największe areny świata.

Edukacja: Obserwacja nawyków i gry 
najlepszych piłkarzy globu to bezcenna 
lekcja taktyki.

Nowy rozdział  
dla lokalnego sportu 

Inicjatywa Wilków Dąbrówka udo-
wodniła, że lokalny klub może oferować 

możliwości na światowym poziomie. 
Hiszpania stała się dla tych młodych ludzi 
przestrzenią nauki i niezapomnianych 
wspomnień, które będą procentować 
w nadchodzących sezonach ligowych.

Ten wyjazd to jednak nie koniec, 
a dopiero początek. Po sukcesie w Sa-
lou, apetyty na kolejne międzynarodowe 
historie piłkarskie w gminie Dopiewo 
z pewnością wzrosły.

Zuzanna Cichowlas

Działalność klubu wspierana 
przez samorząd Gminy Dopiewo. 
#GminaDopiewoWspiera

Drużyna Savage Ultimate z Do-
piewa potwierdziła swoją domina-
cję na krajowej scenie ultimate, 
sięgając po tytuł Halowego Mistrza 
Polski. Tym samym drużyna może 
poszczycić się mianem aktualne-
go Mistrza Polski na każdej na-
wierzchni - halowej, trawiastej 
i plażowej!

Finałowe starcie dostarczyło kibi-
com ogromnych emocji. W decydującym 
meczu Savage Ultimate zmierzyło się 
z drużyną 967 ze Szczecina. Po zaciętej 

HALOWI MISTRZOWIE POLSKI ULTIMATE FREESBIE
rywalizacji Savage zwyciężyło 18:14, po-
kazując nie tylko doskonałe przygotowa-
nie fizyczne, ale również konsekwencję 
taktyczną i doświadczenie w kluczowych 
momentach meczu.

Na szczególne wyróżnienie zasłużył 
Adam Łepak. Trener oraz jednocześnie 
jeden z liderów zespołu. Jego znakomita 
forma, zaangażowanie oraz wpływ na 
przebieg finału zostały docenione tytułem 
MVP turnieju.

Halowe Mistrzostwo Polski to jednak 
dla drużyny z Dopiewa dopiero począ-

tek ambitnych planów na obecny rok. 
Zespół nie zwalnia tempa i już teraz in-
tensywnie przygotowuje się do startu 
w Mistrzostwach Świata, które odbędą 
się w Irlandii.

Przed klubem wymagający sezon 
pełen wyzwań, wyjazdów i rywalizacji 
na arenie międzynarodowej. Szczegó-
ły dotyczące działalności klubu na jego 
profilu na Facebooku.

Antoni Mirecki
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W bieżącym numerze chciałbym 
przedstawić sylwetkę księdza, Michała 
Sławińskiego herbu Nałęcz. Urodził się 
ok. 1524-1540, jako syn Macieja z Wiel-
kiego Sławna w powiecie poznańskim 
i Barbary Skrzetuskiej. Był kanonikiem 
katedralnym poznańskim od 1570 roku, 
a później wikariuszem generalnym bisku-
pa poznańskiego Łukasza Kościeleckiego. 

W latach 1546-62 był altarzystą ołta-
rza Trzech Króli, św. św. Piotra i Pawła, 
św. św. Wojciecha i Doroty, św. św. An-
drzeja i Bartłomieja w katedrze poznań-
skiej. Od 1552 roku był przez wiele lat 
notariuszem w konsystorzu poznańskim. 
W 1553 roku otrzymał plebanię w Jeże-
wie, w 1560 roku w Otorowie (miał ją do 
1578 roku), w 1567 roku w Ryczywole 
(do 1570), a od 1570 roku w Skórzewie. 

Posiadał altarie w Łodzi koło Stę-
szewa oraz od 1558 roku w katedrze 
poznańskiej, gdzie był od 1570 roku 
psałterzystą. W latach 567-70 był dzie-
kanem w kapitule kolegiaty średzkiej, 
a w 1570 roku dostał kanonikat w kapi-
tule kolegiaty Najświętszej Marii Panny 
w Poznaniu. W dniu 12 stycznia 1585 
roku, po śmierci dziekana Hieronima 
Chojeńskiego, został przyjęty na kano-

HISTORIA KSIĘDZA MICHAŁA SŁAWIŃSKIEGO
nikat Giecza. Jako wieś prestymonialną 
dostał w 1570 roku Trzcielin, w 1572 
roku Garaszewo, w 1579 roku Minikowo 
później Junikowo i Fabianowo. 

Otrzymał też nowe plebanie: w 1573 
roku w Modrzu i około 1589 roku w Ro-
galinku. W kapitule był w latach 1577-
79 prokuratorem generalnym. W latach 
1580-87 był w gronie sędziów, powoła-
nych do rozpatrywania wewnętrznych 
konfliktów między kanonikami. 

Z ramienia kapituły był w 1579 roku 
ekonomem oraz prowizorem szpitala św. 
Barbary w Chwaliszewie. W dniu 3 mar-
ca 1579 roku został mianowany przez 
biskupa Kościeleckiego wikariuszem 
generalnym (komisarycznym, a od 18 
marca 1581 stałym), urząd ten posia-
dał do 1597 roku (do śmierci Łukasza 
Kościeleckiego). 

Często pośredniczył między kapitułą 
a biskupem, któremu przedstawiał ar-
tykuły z posiedzeń kapituły oraz różne 
sprawy prywatne kanoników. W 1579 

roku został delegatem kapituły na sej-
mik generalny Wielkopolski w Środzie, 
aby bronić przywilejów kościoła. W 1597 
roku próbował uzyskać zgodę kapituły 
na zakup kamienicy Górków w Poznaniu 
(obecne Muzeum Archeologiczne), aby 
doprowadzić w ten sposób do likwidacji 
znajdującego się w niej zboru protestanc-
kiego. W 1598  roku wymieniony jako 
pleban w Skórzewie. 

Zmarł 12 marca 1604 roku. Został 
pochowany w katedrze poznańskiej 
w której wystawiono mu nagrobek. 
Nagrobna płyta wmurowana została 
pierwotnie w ścianę ambitu naprzeciw 
kaplicy św. Stanisława Kostki, a od 1903 
roku w ścianę między kaplicą św. Krzyża, 
a zakrystią prałacką. 

Przedstawia ona spoczywającego 
zmarłego w stroju kanonickim, wspartego 
lewym ramieniem o książkę, złożoną 
na poduszce, a w prawej trzymającego 
różaniec. W narożnikach są jego herby 
rodowe: Nałęcz – Leszczyc – Jastrzębiec 
– Jastrzębiec. 

dr Piotr Dziembowski

Marianna Machnicka
Matka sześciu dzieci, której codzien-
ne życie w Dopiewie przerwała wojna. 
Niemcy aresztowali całą rodzinę. Ma-
rianna trafiła do Auschwitz, gdzie zmarła 
z wycieńczenia.  

Zofia Mazurek
Młoda matka, najstarsza córka Marianny 
Machnickiej. Wojna zabrała jej męża, 
a potem - podczas masowych aresztowań 
- całą rodzinę. Zmuszona była zostawić 
trzyletnią Stasię, by ocalić jej życie. Zofia 
zginęła w Auschwitz.

SYLWETKI CICHYCH BOHATEREK
Kazimiera Machnicka: 
Córka Marianny Machnickiej, miała 20 
lat. Aresztowana, wywieziona do Au-
schwitz, zmarła z głodu i chorób.

Janina Machnicka
Siedemnastolatka, córka Marianny 
Machnickiej, która zamiast szkoły i za-
bawy poznała strach i obóz koncentra-
cyjny. W Auschwitz przeżyła tylko kilka 
miesięcy. 

Aniela Machnicka
Najmłodsze dziecko Marianny Machnic-
kiej. Miała 13 lat, gdy trafiła do obozu dla 

dzieci w Łodzi. Z beztroskiej codzienności 
została rzucona w głód, choroby, cięż-
ką pracę. Przeżyła, ale wojna wyrwała 
ją z beztroski, do której już nigdy nie 
mogła powrócić.

Janina Zielińska
Wojna sprowadziła strach i konieczność 
podejmowania decyzji większych niż ja-
kiekolwiek ludzkie siły. Ukrycie małej 
Stasi było ogromnym ryzykiem. Janina, 
choć sama doświadczyła strat, chroni-
ła życie dziecka, bo wojna odebrała im 
wszystkim bezpieczeństwo i normalność.

PAMIĘTALI O  
POWSTAŃCACH

Przedstawiciel Skórzewskiej Grupy 
Rekonstrukcji Historycznej Żołnierza 
Polskiego Krzysztof Sławiński oraz 
przedstawicielka Stowarzyszenia Rodzin 
Polskich Ofiar Obozów Koncentracyj-
nych Zofia Dobrowolska wzięli udział 
w uroczystościach związanych z podpi-
saniem układu w Trewirze, które odbyły 
się przed mogiłą zbiorową Powstańców 
Wielkopolskich na cmentarzu w Ceradzu 
Kościelnym.

Krzysztof  Sławiński
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sowaniem cieszyła się także możliwość 
zdobycia Patentu Zaradności. Aby go 
otrzymać, należało wykonać 10 zadań 
oraz poznać historie Cichych Bohaterek.

I to właśnie poznanie historii je-
denastu kobiet związanych z terenem 
Gminy Dopiewo było jednym z głównych 
punktów wydarzenia. W sylwetki kobiet 
z Dopiewa, Zakrzewa i okolic, których 
spokojne życie zostało przerwane przez 
wojnę, wcieliły się uczennice Szkoły Pod-
stawowej im. Jana Brzechwy w Dopiewie. 
Dzięki ich opowieściom uczestnicy mogli 
poznać historie. Podczas festynu można 

historia

W Dzień Kobiet na placu gmin-
nym w Dopiewie odbyło się wy-
jątkowe wydarzenie pod nazwą 
„Wioska Kobiet”, które połączy-
ło atmosferę rodzinnego festynu 
z żywą lekcją historii.  Na odwie-
dzających czekało ponad 20 sta-
nowisk z różnymi wyzwaniami.

Uczestnicy mogli spróbować swoich 
sił m.in. w skokach w workach, toczeniu 
obręczy, szyciu szmacianych lalek, budo-
waniu samolotów bez silnika, rozwiązy-
waniu zagadek logicznych czy w dawnych 
grach podwórkowych. Dużym zaintere-

WIOSKA KOBIET W DOPIEWIE
było obejrzeć krótkie filmy poświęcone 
bohaterkom, porozmawiać z odtwórczy-
niami ich ról oraz dowiedzieć się więcej 
o historii regionu.

W odkrywaniu tych historii poma-
gali również eksperci reprezentujący 
Muzeum Powstańców Wielkopolskich 
w Lusowie, Muzeum Martyrologiczne 
w Żabikowie, Fort VII – Muzeum Marty-
rologii i Muzeum Dzieci Polskich - Ofiar 
Totalitaryzmu w Łodzi.

Inicjatywa została zorganizowana 
w ramach ogólnopolskiego projektu 
Instytutu Pamięci Narodowej „Silni 
Polską!”. Za jej przygotowanie odpo-
wiadał zespół dziesięciu uczestniczek 
pracujących pod opieką Małgorzaty Ro-
gal-Dropińskiej, przy wsparciu Magda-
leny Siemiątkowskiej oraz asystentki.

„Wioska Kobiet” mogła powstać dzię-
ki ogromnemu zaangażowaniu wolon-
tariuszy i młodzieży, a także wsparciu 
instytucji, szkół, muzeów i sołectw. 
Wspólna praca wielu osób sprawiła, 
że wydarzenie stało się przestrzenią 
spotkania różnych pokoleń – od naj-
młodszych uczestników po seniorów.

Michał Juskowiak

Teodora Klaczyńska
Żyła w Zakrzewie spokojnie, tuż przy 
lesie. Wojna zamieniła ten las w miejsce 
zbrodni. Z okna patrzyła na ciężarówki 
wiozące ludzi na śmierć. Codzienność 
została zastąpiona strachem, odpowie-
dzialnością i milczącą grozą, której nie 
dało się już nigdy zapomnieć. 

Prakseda Mączyńska
Młoda dziewczyna z Zakrzewa, której 
wojna zabrała dom, poczucie bezpieczeń-
stwa i przyszłość. Z narażeniem życia 
prowadziła ukryte zapiski o egzekucjach 
w lasach Palędzia, a później sama została 
wysiedlona. 

Maria Suszczewicz
Przed wojną była nauczycielką. Wojna 
rzuciła ją w sam środek dramatu - prze-
kazano jej małą żydowską dziewczyn-
kę, Zosię, którą należało ukryć. Wojna 

zmieniła jej spokojny los w nieustanne 
balansowanie między odwagą a śmier-
telnym ryzykiem.

Janina Lewandowska
Pilotka, córka generała, dowódcy Po-
wstania Wielkopolskiego. Wojna zabrała 
jej wszystko: wolność, lotnictwo, dom, 
a ostatecznie – życie. Zginęła w Katy-
niu, jako jedyna kobieta zamordowana 
w tym lesie. 

Marta Morkowska
Dom przy Polnej, mąż nauczyciel, ma-
leńka córeczka, ona w ciąży z kolejnym 
dzieckiem. Wojna złamała tę harmonię. 
Gestapo zabrało jej męża, który zginął 
w transporcie ewakuacyjnym z obozu 
w Żabikowie. Marta została sama, bez 
grobu, przy którym mogłaby zapalić 
znicz. Wojna zostawiła ją w samotno-
ści, której nie wybierała.

UROCZYSTOŚCI 
W PALĘDZIU

Zapraszamy 26 kwietnia na uroczy-
stości związane z 20. rocznicą śmierci 
Ojca Mariana Żelazka, które odbędą się 
o godz. 10:00 w Kościele pw. Urszuli 
Ledóchowskiej w Dąbrówce. 

Po zakończeniu mszy świętej dele-
gacje złożą kwiaty przy Obelisku Ojca 
Mariana Żelazka, który znajduje się 
u zbiegu ulic Pocztowej i Ojca Mariana 
Żelazka w Palędziu.

MSz
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centrum usług społecznych

W ramach projektu „Wielko-
polskie Telecentrum Opieki”, do-
finansowanego ze środków Unii 
Europejskiej w programie „Fundu-
sze Europejskie dla Wielkopolski 
2021–2027”, w strukturach Cen-
trum Usług Społecznych w Dopie-
wie powstało Centrum Wsparcia 
Seniora.

Seniorzy mogą korzystać z oferty 
zajęć i spotkań. Oprócz stale działają-
cych Klubów Seniora, do których można 
dołączyć w każdej chwili, w marcu od-
będą się trzy spotkania z neurologopedą 

CENTRUM WSPARCIA SENIORA WARSZTATY 
CYFROWE

Rusza nabór na bezpłatne 
szkolenia cyfrowe dla mieszkań-
ców Gminy Dopiewo. Szkolenie 
jest skierowane do osób pełnoletnich, 
w grupach początkujących oraz z pod-
stawową wiedzą. Szkolenie obejmuje 16 
godzin zajęć (2–4 spotkania) w małych 
grupach. Zapewniamy sprzęt kompute-
rowy. Terminy zostaną dostosowane do 
uczestników – możliwe zajęcia popo-
łudniowe i weekendowe. W programie 
m.in.: e-urząd, e-zdrowie, bezpieczeń-
stwo w sieci, finanse online, media spo-
łecznościowe, e-usługi oraz praktyczne 
korzystanie z profilu zaufanego. Udział 
jest całkowicie bezpłatny. Osoby, które 
ukończą szkolenie (min. 80% frekwencji), 
otrzymają certyfikat potwierdzający zdo-
byte umiejętności. Zapisy i informacje: 
osobiście: Centrum Usług Społecznych 
– Dworzec w Dopiewie, ul. Dworcowa 1 
lub pod numerem telefonu 603-550-740.

Anna Żygulska 
Centrum Usług Społecznych 

– skierowane do osób chcących zadbać 
o pamięć, poćwiczyć mowę oraz poprawić 
koncentrację. Zaplanowano spotkania ze 
specjalistą wspierające samodzielność, 
poczucie sprawczości oraz aktywizację 
sensoryczną i ruchową seniorów.

Przy Centrum Wsparcia Seniora dzia-
ła koordynator usług dla osób starszych, 
który udziela informacji o dostępnych 
formach wsparcia oraz pomaga w korzy-
staniu z usług i lokalnych aktywności. 
Zachęcamy do śledzenia strony interne-
towej oraz profili na mediach społeczno-
ściowych Centrum Usług Społecznych.

Zapisy oraz szczegółowe informa-
cje udzielane są w Budynku Dworca 
w Palędziu, ul. Kolejowa 1, poniedzia-
łek 8:00-12:00 oraz Budynku Dworca 
w Dopiewie, ul. Dworcowa 1, wtorek 
7:30-11:30, środa 11:00-15:00, czwar-
tek i piątek 7:30-11:30 oraz telefonicznie 
pod numerem 607 100 153. 

Marta Sobierajczyk 
Centrum Usług Społecznych

SENIORALNY 
DZIEŃ KOBIET

Seniorzy z Mobilnych Klubów Se-
niora działających na terenie Gminy 
Dopiewo spotykają się każdego dnia 
w różnych miejscowościach, by wspól-
nie spędzać czas, rozwijać swoje pasje 
i uczyć się nowych rzeczy. Zajęcia są 
niezwykle różnorodne  od ruchowych 
i edukacyjnych, przez artystyczne, aż 
po warsztaty rękodzieła, które cieszą 
się dużym zainteresowaniem. To wła-
śnie podczas takich spotkań rodzą się 
najpiękniejsze pomysły, serdeczne gesty 
i wyjątkowe chwile.

W ostatnich dniach seniorzy wzięli 
udział w kreatywnych warsztatach z oka-
zji Dnia Kobiet. Tematem przewodnim 
było własnoręczne szycie tulipanów z fil-
cu. Przy maszynach do szycia powstawały 
kolorowe, niepowtarzalne kwiaty  każdy 
inny, każdy wyjątkowy, każdy wykonany 
z ogromnym zaangażowaniem i sercem. 
Zachwycały barwami, starannością 
i pomysłowością, a jednocześnie stały 
się symbolem nadziei na nadchodzącą 
wiosnę, na którą wszyscy z utęsknieniem 
czekamy.

Ewa Molęda 
Centrum Usług Społecznych
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oświata

Marzec to w wielu domach 
czas pytań i decyzji. Rozmowy 
o zapisach do szkoły często bu-
dzą w rodzicach niepokój: czy 
moje dziecko jest już gotowe? Czy 
potrafi wystarczająco dużo? Czy 
nie zostanie w tyle? Warto w tym 
miejscu zatrzymać się na chwilę 
i uporządkować fakty.

Gotowość szkolna to nie wyścig ani 
lista umiejętności do odhaczenia. To 
dojrzałość w kilku obszarach – emo-
cjonalnym, społecznym i poznawczym 
– które razem tworzą fundament pod 
dalszą naukę. 

Sześciolatek nie musi czytać płynnie 
ani rozwiązywać skomplikowanych dzia-
łań matematycznych. O wiele ważniejsze 
jest to, czy potrafi funkcjonować w grupie, 
słuchać poleceń, czekać na swoją kolej 
i radzić sobie z drobnymi niepowodze-
niami. Umiejętność poproszenia o pomoc 
czy powiedzenia „nie rozumiem” bywa 
cenniejsze niż znajomość wszystkich liter.

CO NAPRAWDĘ POWINIEN UMIEĆ SZEŚCIOLATEK?

W pracy z dziećmi w wieku przed-
szkolnym widać wyraźnie, że tempo roz-
woju bywa bardzo różne. Jedno dziecko 
szybciej zaczyna czytać, inne wcześniej 
wykazuje dojrzałość emocjonalną. Zada-
niem dorosłych nie jest przyspieszanie za 
wszelką cenę, lecz stworzenie warunków, 
w których każde dziecko może rozwijać 
się harmonijnie. 

Gotowość szkolna to także samo-
dzielność. Czy dziecko potrafi spakować 
swoje rzeczy, skorzystać z toalety, prze-
brać się na zajęcia ruchowe? To drobne 
czynności, które budują poczucie spraw-
czości i pewności siebie. Szkoła to nowe 
środowisko – większa grupa, inny rytm 
dnia, nowe oczekiwania. Dziecko, które 
wierzy we własne możliwości, łatwiej 
odnajdzie się w tej zmianie. 

Ogromne znaczenie ma współpraca 
między rodzicami, przedszkolem i szkołą. 
Kiedy komunikacja jest otwarta a in-
formacje o potrzebach dziecka prze-
kazywane w sposób rzetelny, przejście 

do kolejnego etapu edukacji przebiega 
spokojniej. To wspólna odpowiedzialność 
całej lokalnej społeczności – dorosłych, 
którzy towarzyszą dzieciom w dorastaniu. 

W małej gminie mamy szczególny 
atut: bliskość. Dzieci często znają się 
z sąsiedztwa, rodzice mijają się na co 
dzień, nauczyciele są dostępni i otwarci 
na rozmowę. Takie środowisko sprzy-
ja poczuciu bezpieczeństwa. A bezpie-
czeństwo jest warunkiem uczenia się. 
Dziecko, które czuje się spokojne, uczy 
się szybciej i chętniej.

Warto też pamiętać, że presja nie 
przyspiesza dojrzewania. Nadmierne 
oczekiwania mogą prowadzić do zniechę-
cenia i obniżenia wiary w siebie. Zamiast 
pytać „czy już potrafi?”, lepiej zapytać 
„czy jest gotowe emocjonalnie na nową 
rolę?”. Różnica wydaje się niewielka, ale 
w praktyce zmienia perspektywę. 

Pierwsze lata edukacji to inwestycja, 
która procentuje przez kolejne etapy ży-
cia. Stabilne, wspierające środowisko, 
rozsądne wymagania i współpraca 
wszystkich zaangażowanych dorosłych 
budują fundament pod przyszłe sukcesy 
– nie tylko szkolne, ale także społeczne. 

Każde dziecko dojrzewa we własnym 
tempie. Naszą rolą jest mądrze mu w tym 
towarzyszyć i tworzyć warunki, w któ-
rych będzie mogło bezpiecznie zrobić 
kolejny krok.

Magda Jaśkowiak 
Dyrektor Przedszkola i Żłobka 

Akademia ArcyMalce

SZKOŁA Z CERTYFIKATEM
Szkoła Podstawowa im. Astrid 

Lindgren w Dąbrowie otrzymała 
certyfikat „Znak Jakości - Kre-
atywna Szkoła, Innowacyjny Uczeń 
2026”, przyznany przez Fundację 
Wspierania Jakości i Innowacji.

To wyróżnienie przyznawane pla-
cówkom, które wyróżniają się wysoką 
jakością pracy oraz doceniają działa-
nia podejmowane na rzecz rozwijania 
kreatywności innowacyjnego myślenia 
i talentów uczniów. Certyfikat przyzna-
wany jest placówkom edukacyjnym, które 
w szczególny sposób wspierają rozwój 
kompetencji przyszłości, stosują nowo-
czesne metody nauczania oraz tworzą 
środowisko sprzyjające samodzielnemu 
i twórczemu myśleniu. Gratulujemy! 

MSz

DRUGI ETAP 
REKRUTACJI

Zakończył się już pierwszy etap 
rekrutacji do przedszkoli i szkół pod-
stawowych na terenie Gminy Dopiewo. 
Nie oznacza to jednak, że listy zapisów 
są już zamknięte.

10 kwietnia poznamy listę przyjętych 
kandydatów do przedszkoli, a postępowa-
nie uzupełniające rozpocznie się 4 maja.

W przypadku szkół lista przyjętych 
zostanie opublikowana 27 marca, a od 31 
marca do 8 kwietnia trwać będzie rekru-
tacja na wolne miejsca dla kandydatów 
mieszkających poza obwodem szkoły. 

Szczegóły znajdują się na stronie 
internetowej dopiewo.pl

MSz
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informacje gminne

BĄDŹ GIT Z PIT

dopiewo.pl BĄDŹ GIT Z PIT

Rozlicz podatki w swoim miejscu zamieszkania!

Wypełniając formularz:
w polu A6 - wpisz Pierwszy Urząd Skarbowy w Poznaniu, 
w polu C1 - wpisz dane zamieszkania 

z terenu Gminy Dopiewo

Możesz wypełnić formularz ZAP-3, wtedy dane będą wpisane na stałe do kolejnej zmiany,

Rozlicz się do 30.04.2026 r.

PIT ZMIENIA GMINĘ
Rozliczając PIT w Gminie Dopiewo wspierasz jej rozwój
od rekreacji, komunikacji publicznej po szkoły i drogi.

PIT ZMIENIA GMINĘ

WIĘKSZE WPŁYWY Z PIT

Dzięki wpływom z podatków możliwa jest m.in.: 
      bezpłatna wewnątrzgminna komunikacja publiczna, 
      rozbudowa placówek oświatowych, 
      rozbudowa infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, 
      budowa nowych dróg gminnych i ścieżek rowerowych

w ten sposób Twój podatek tra do Gminy Dopiewo

PRZYPOMINAMY! 
Druga rata podatku rolnego, 
leśnego i od nieruchomości 

mija 15.05.2026 r.

Nie dostałeś decyzji podatkowej
zadzwoń tel.  61 890 63 82 

BĄDŹ 
GIT
Z PIT

BĄDŹ GIT Z PIT

2024

2023

2022

103 903 363 zł

60 172 172 zł

71 001 864 zł

6 874 127 zł

5 757 733 zł

2 702 445 zł

wpływy z PIT

wpływy z CIT

Nasze Profile w Mediach społecznościowych:

Gmina Dopiewo 
- strona oficjalna

@gminadopiewo

Zarejestruj się w podatkowym systemie powiadomień sms - dopiewo.pl/podatek 


